
Οι δυνάμεις του κεφαλαίου κλιμακώνουν την επίθεση ενάντια στους εργαζόμενους. Τα φαινόμενα κρίσης στο 
χρηματοπιστωτικό τομέα των ΗΠΑ και των κρατών της ΕΕ, είναι εκδηλώσεις της άναρχης καπιταλιστικής ανάπτυξης, 
παράγωγα της σήψης και του παρασιτισμού στην οικονομία που φέρνει η ατομική - μετοχική ιδιοκτησία στα συγκεντρωμένα 
μέσα παραγωγής, μήτρα της καθημερινής αγοραπωλησίας μετοχών - χαρτιών μελλοντικού κέρδους χωρίς αντίκρισμα που 
γίνονται μέσω τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών, χρηματιστηρίων…Η οικονομική κρίση δεν είναι πρόβλημα της μιας ή 
της άλλης μορφής διαχείρισης του συστήματος. Καμιά πολιτική διαχείρισης δε μπορεί να το απαλλάξει από την 
εσωτερική του σαπίλα, είτε το κράτος εξαγοράζει τα βάρη των υπερχρεωμένων τραπεζικών και άλλων εταιρειών, είτε αφήνει 
στην ίδια την αγορά την απαξίωση ή την εξαγορά τους.  

Κανένα μίγμα πολιτικής με «περισσότερο ή λιγότερο κράτος» δε μπορεί να σώσει τον καπιταλισμό από την 
αναπόφευκτη μοίρα του. Προσπαθούν να εξαπατήσουν τους εργαζόμενους όσοι, σοσιαλδημοκράτες ή Ευρωαριστεροί, ενώ 
δαιμονοποιούν το φιλελευθερισμό, ισχυρίζονται ότι μπορούν να ρυθμίσουν ή να εξυγιάνουν τον καπιταλισμό, αν το «ισχυρό 
κράτος» παρέμβει έναντι των «άπληστων τραπεζιτών». Το κράτος αυτό ανήκει στα μονοπώλια, είτε αυτά δρουν στο 
χρηματοπιστωτικό τομέα είτε στην παραγωγή, και παρεμβαίνει μόνο για να περισώσει την κερδοφορία τους και την εξουσία 
τους. Οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα δεν πρέπει να δεχτούν να πληρώσουν την κρατική χρηματοδότηση και στήριξη 
του τραπεζιτικού κεφαλαίου. Να βρουν τους πόρους από τα αμύθητα κέρδη που αποκόμισε τα προηγούμενα χρόνια το 
χρηματιστικό κεφάλαιο και τα άλλα τμήματα της πλουτοκρατίας. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ είναι αποφασισμένη να προχωρήσει τις «μεταρρυθμίσεις» που συμφέρουν το μεγάλο κεφάλαιο, 
τα μονοπώλια. Αποφάσισε να στηρίξει το τραπεζικό κεφάλαιο με ένα πακέτο ζεστού χρήματος των φορολογουμένων που θα 
φτάσει τα 28 δις €. Είναι μεγαλύτερο από το σύνολο των μισθών και των συντάξεων (24,5 δις €) που προβλέπει ο κρατικός 
προϋπολογισμός για το 2009. Το ΠΑΣΟΚ δεν έχει καμιά εναλλακτική λύση διαφορετική από τη ΝΔ, αποπροσανατολίζει 
μόνο και σπέρνει αυταπάτες με τη βοήθεια του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ με ξεπερασμένες και αποτυχημένες πολιτικές και θεωρίες για 
δήθεν δίκαιη κατανομή στο πλαίσιο του συστήματος της εκμετάλλευσης. Η ΓΣΕΕ δέχεται τη χρηματοδότηση των 
«προβληματικών» τραπεζών, φτάνει το κράτος να πάρει θέσεις στη Διοίκησή τους. 

Την ίδια στιγμή περισσεύουν τα δάκρυα και η συμπόνια προς τη λεγόμενη «Γενιά των 700€», όπως θέλουν να 
αποκαλούν κολακευτικά τους εργαζόμενους που, ανεξάρτητα από το αν πουλούν σωματική ή πνευματική εργατική δύναμη, 
βιώνουν πρώτοι τον ευρωενωσιακό δρόμο της ευέλικτης, χωρίς δικαιώματα, εργασίας. Είναι πρόκληση όμως να θρηνούν ως 
«μωρές παρθένες», αυτοί που, είτε ως αυτουργοί είτε ως συνεργοί, διέπραξαν το έγκλημα, στο όνομα της 
ανταγωνιστικότητας της Ε.Ε., της διασφάλισης της μέγιστης κερδοφορίας του κεφαλαίου. Είναι πρόκληση να επιδιώκουν, 
τώρα, να πουλήσουν «κοινωνική προστασία» για να εξασφαλίσουν συναίνεση στα σενάρια αναδιάταξης του πολιτικού 
σκηνικού, ώστε να συνεχίζεται απρόσκοπτα ο Ευρωμονόδρομος.  
 
Δεν ξεχνάμε 
• Το βρώμικο ρόλο του εργοδοτικού συνδικαλισμού (ΣΤΥΕ) που έσυρε επανειλημμένα το Σωματείο Μισθωτών 

Τεχνικών (ΣΜΤ) στα δικαστήρια, ώστε να εμποδίσει τη διεκδίκηση ικανοποιητικής ΣΣΕ για όλους τους εργαζόμενους του 
κλάδου. Η κατηγορία ήταν ότι οι εργαζόμενοι με ΔΠΥ, ως «ελεύθεροι επαγγελματίες», δε δικαιούνται Συλλογική 
Σύμβαση.     

• Τις αθλιότητες της πλειοψηφίας ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Αυτ. Παρέμβασης (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ) στο ΕΚΑ, για τη μη ένταξη 
του Σωματείου, τον αποκλεισμό από το Συνέδριο των αντιπροσώπων μας που αντιστοιχούσαν στους ψηφίσαντες με 
ΔΠΥ, όταν τέθηκε το ψήφισμα από τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ. Στηρίζουν τις ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις, 
αποκλείουν από τα σωματεία συμβασιούχους, εργαζόμενους με «μπλοκάκι». 

• Τη στάση «ίσων αποστάσεων» του «αριστερού» Προέδρου και της Διοίκησης του ΤΕΕ, όταν ζητήθηκε η υποστήριξη 
προς το ΣΜΤ στη δικαστική διαμάχη με την εργοδοσία, στάση που επαναλήφθηκε και στην περίπτωση της αθλιότητας 
του ΣΤΥΕ. 

• Την πρακτική του ίδιου του ΤΕΕ, ως εργοδότη, να «απασχολεί» δεκάδες συμβασιούχους μηχανικούς με ΔΠΥ, χωρίς 
να τους μονιμοποιεί. Ήδη σήμερα στο ΤΕΕ – που κατά τα άλλα «ορκίζεται» στις σταθερές εργασιακές σχέσεις – η 
αναλογία μόνιμων και συμβασιούχων πλησιάζει το 1 προς 1(!!!), η δε «φιλεργατική» διοίκηση του «αριστερού» κ. 
Αλαβάνου, πολέμησε λυσσαλέα, ακόμα και στο δικαστήριο, τη διεκδίκηση των εργαζομένων του φορέα για αύξηση στις 
αποδοχές τους. 

• Τη συναίνεση στα λόγια και κυρίως στην πράξη της ηγεσίας του TEE στην αντιασφαλιστική πολιτική των 
κυβερνήσεων ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ιδιαίτερα των ν. 3518/06 και 3555/08 για το ΤΣΜΕΔΕ και το νέο Ταμείο ΕΤΑΑ (Ενιαίο 
Ταμείο Ανεξαρτήτως Ασφαλισμένων), την αποστολή εκπροσώπων του ΤΕΕ στη διοίκηση του ΕΤΑΑ ενώ δήλωνε ότι 
διαφωνεί με τη συγκρότηση του. 



 
• Για νέα ΣΣΕ για τους μισθωτούς τεχνικούς  με βάση τις 

ανάγκες μας. Επέκταση σε πανελλαδικό επίπεδο, της 
κάλυψης των μισθωτών τεχνικών με ΔΠΥ. Το τελευταίο 
δικαστικό εμπόδιο ξεπεράστηκε με την απόρριψη της 
προσφυγής του ΣΤΥΕ (16/9). Η σύμπλευση των 

εργατοπατέρων με την εργοδοσία ήταν τόσο χοντροκομμένη και απροκάλυπτη που δεν άντεξε ούτε στα αστικά δικαστήρια. 
Διεκδικούμε 1400 € κατώτερο μισθό, υπογραφή ΣΣΕ με 1840€ για το μηχανικό, 1700 € για τους γεωλόγους και άλλες 
τεχνικές ειδικότητες, 1480 € για τους σχεδιαστές κλπ. Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού μισθού. Παλεύουμε για 
πλήρη σταθερή δουλειά, 7ωρο-5νθήμερο-35ωρο.  

• Κατάργηση του N.3518/2006 για το ΤΣΜΕΔΕ, του πρόσφατου N. 3655/2008 και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ. Αντιπαλεύουμε τη λογική της ανταποδοτικότητας και του κεφαλαιοποιητικού συστήματος στην Κοινωνική 
Ασφάλιση. Αποκλειστικά Δημόσια, Καθολική και Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, 
υψηλού επιπέδου Υγεία και Πρόνοια. Διαχωρισμό της Υγείας και Πρόνοιας από την Κοινωνική Ασφάλιση. Άμεση απόδοση 
των οφειλών κράτους και εργοδοσίας και των απωλειών του ΤΣΜΕΔΕ από το 1950 ως σήμερα. Άμεση δρομολόγηση της 
διαδικασίας αποδέσμευσης του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής και το Χρηματιστήριο. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια 
δουλειάς (άνδρες 60, γυναίκες 55), στο 80% του τελευταίου μισθού. Σύνταξη 5 χρόνια νωρίτερα για τα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Καμιά συρρίκνωση, αντίθετα διεύρυνση του θεσμού σύμφωνα με τα σύγχρονα δεδομένα 
επαγγελματικού κινδύνου. Μετατόπιση του κυρίου βάρους των εισφορών στην εργοδοσία και το κράτος, στην κατεύθυνση 
της πλήρους απαλλαγής του μισθωτού μηχανικού από εισφορές. Άμεση και γενναία μείωση των εισφορών, έκπτωση 50% 
για τους νέους κάτω 5ετίας. Πλήρης κάλυψη των στρατευμένων και των μεταπτυχιακών φοιτητών και ερευνητών από την 
Πολιτεία. Άμεση αναγνώριση των εργοδοτικών υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους που αμείβονται 
με δελτίο παροχής υπηρεσιών και παρέχουν στην ουσία εξαρτημένη σχέση εργασίας. 

• Κατάργηση του νέου φορολογικού νόμου της κυβέρνησης. Αύξηση του αφορολόγητου ορίου στα € 15.000. Κατάργηση της 
έμμεσης φορολογίας στα καύσιμα και του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. Αύξηση της φορολογίας των 
κερδών και των περιουσιακών στοιχείων του μεγάλου κεφαλαίου στο σύνολό τους. 

• Δημόσια και δωρεάν ενιαία ανώτατη εκπαίδευση με ένα πτυχίο 5ετούς διάρκειας ανά ειδικότητα μηχανικού, στον αντίποδα 
των αντιδραστικών κατευθύνσεων της Διακήρυξης της Μπολόνια, η οποία θα υπηρετεί το στόχο της λαϊκής ευημερίας και 
όχι τα συμφέροντα του μονοπωλιακού κεφαλαίου. Αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών με βάση αυτή την 
κατεύθυνση. Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα. 
Καμιά εφαρμογή της Οδηγίας 36/2005, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που ενσωματώνουν τις κοινοτικές οδηγίες 
στην εθνική νομοθεσία. Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το 
ακαδημαϊκό δίπλωμα μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. Αντίσταση στη μετατόπιση της “τεχνικής 
ευθύνης” από το κράτος και την εργοδοσία, στις πλάτες του επιστήμονα-μελετητή, επιβλέποντα, τεχνικού ασφάλειας κλπ.  

• Ουσιαστικά μέτρα Υγείας και Ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Δημιουργία κρατικού σώματος γιατρών εργασίας και 
τεχνικών ασφαλείας. Κατάργηση των ιδιωτικών  ΕΞΥΠΠ.   

• Συγκέντρωση κρατικών εσόδων από τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου που θα καλύψουν την εγγύηση των καταθέσεων της 
λαϊκής οικογένειας με τη χρηματοδότηση του Ταμείου Εγγυήσεων Καταθέσεων (ΤΕΚ) 100% από το χρηματιστικό 
κεφάλαιο. Mείωση των επιτοκίων χορηγήσεων (για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια) σε βάρος των κερδών των ομίλων 
του χρηματοπιστωτικού συστήματος. Πάγωμα όλων των δανείων που έχουν λάβει οι σημερινοί άνεργοι και όσοι χάνουν τη 
δουλειά τους. Kατάργηση του ανατοκισμού σε όλα τα δάνεια. Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών 
στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων που αφορούν την κύρια κατοικία. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για 
νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας. Πρόγραμμα κρατικής μέριμνας στην υλοποίηση προγραμμάτων λαϊκής 
στέγης, για τη δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών κατοικιών.   

Με βάση αυτούς τους άξονες και τους ριζοσπαστικούς στόχους πάλης, μπορούν να γίνουν ΣΗΜΕΡΑ 
βήματα συνεργασίας και πρωτοβουλιών του ΣΜΤ με το ΠΑΜΕ, στον αντίποδα της γραμμής της 
ταξικής συνεργασίας των πλειοψηφιών σε ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ. Καμιά συναίνεση με την άρχουσα τάξη 
για κοινή διαχείριση της επερχόμενης κρίσης. Μόνη διέξοδος η αντεπίθεση για να πάρουμε εμείς 
που παράγουμε τον πλούτο, τη μοίρα μας στα χέρια μας.      

    
Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν στην απεργία της 

21ης του Οκτώβρη, να δώσουν βροντερό παρόν στην απεργιακή 
συγκέντρωση του ΠΑΜΕ,  10:30 π.μ. 

http://www.dpk.tee.gr 
pame.misth.texnikwn@gmail.com 
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